

Восточное обозрение

ГАЗЕТА

ЛИТЕРАТУРНАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ.

ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО

ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ

ВЪ ИРКУТСКЕ.

Подписка считается съ 1-го числа каждого мѣсяца по 1-го января следующего года и принимается въ контору редакціи, въ городские же почтовые отделения и конторы иерархическія на редакціи газеты въ Иркутскѣ.

Цена изданія на годъ съ прирѣсками 10 р., на годъ безъ прирѣсокъ 8 р., на полгода 5 р., на три мѣсяца 3 р., одинокіе выписки 1 р. Городскіе подписчики получаютъ бесплатно ежедневныя бюллетени телеграммъ и объявленій. Ежедневные бюллетени высылаются только годовымъ и погудомъ подписчикамъ.

Адресъ редакціи — по 4-й Сокольницкой ул., въ д. Сивильцовъ.

Объявленія принимаются въ контору газеты и за начтеніемъ ихъ выпискою въ ежедневныя номера газеты (за плату за строку въ одинъ столбчикъ—одна строка, считая строку въ три столбца, по 20 к. за первый разъ и по 10 к. за последующіе разы въ ежедневныхъ бюллетеняхъ—за первый разъ 30 к. за строку и за последующіе—по 15 к.; малые и крупныя прирѣзки выставляются по взаимному согласію). Повѣщеніе объявленій на первой страницѣ доуказывается только въ ежедневныхъ бюллетеняхъ и притомъ за удвоенную плату.

Статьи и корреспонденціи принимаются, не возвращаются и не рецензируются.

СОДЕРЖАНІЕ: Важный шагъ въ пользу переселенческаго дѣла.—Хроника сибирской жизни.—Недѣльная хроника Иркутска.—Засидки географическаго общества.—Вѣстные дѣла.—Судебная хроника.—Корреспонденція изъ Тобольска, Тарутона, Енисейска, Верхотурска и села Шелестинскаго.—Общество любителей изучать сибирскую флору.—Литературная хроника.—О хлѣбной обработкѣ золота П. М. Коллонтай.—Политическая хроника: 1) о бывшей русской армии, 2) о гонимыхъ въ Сибирь.—Продѣланныя распоряженія.—Фельетонъ.—Очерки общественной жизни П. Д. Ресурова.—Справочный отдѣлъ.—Объявленія.

Съ 9-го № "Восточное Обозрѣніе" прекращено разсылку бланкитъ годовымъ подписчикамъ газ. «Сибирь», не взирая на нашу редакцію 6 рублей.

За приостановкой изданія газеты «Сибирь», контора типографіи покорнѣше проситъ адресовать письма и посылки не въ контору редакціи, а въ типографію газ. «Сибирь».

Важный шагъ на пользу переселенческаго дѣла.

Нужды переселенцевъ, живущихъ въ Сибирѣ для населенія безлюдныхъ пространствъ, давно обращаютъ вниманіе печати и администраціи. Нужды и явленія этихъ будущихъ труженниковъ, идущихъ осваивать культуру и выходящихъ великою колонизаціонною миссіею, заставляютъ невольно сосредоточить мысли объ ихъ устройствѣ и создать обществу помощь. Въ то время, когда правительство годило для наблюденія надъ переселенцами, двѣнадцать особымъ штатъ чиновниковъ по переселенческой части, снабдивъ ихъ нѣкоторымъ бюджетомъ для текущихъ нуждъ переселенцевъ, сибирское общество де-юре могло остаться глухимъ и равнодушнымъ къ проблемамъ переселенческой жизни. Стреление правды на помощь переселенцу выразилось въ предпріиміи комитетъ для помощи переселенцамъ, учрежденномъ въ Тюмени, а также въ построѣннхъ баракахъ для странниковъ, такіе бараки и пріюты созданы въ Томскѣ, Красноярскѣ, на Амурѣ, но все это было только часть помощи. Въ мѣстной печати не разъ высказывалась мысль о необходимости переселенческаго фонда съ государственной поддержкой. Чтобы осуществить это предпріиміе, нужно, однако, довольно значительныя средства и сильную банковую организацію. Жизнь, тѣмъ не менѣе, не ждала и также явленія переселенческаго бездѣлства не прекращаются. Затрудненія и шипета, какъ отсутствіе всякой общественной поддержки, отсутствіе источника, къ которому можно было бы обратиться, не могли остаться незамеченными въ сибирскихъ городахъ; идея помощи переселенцамъ, не разъ развивавшаяся передъ сибиряками обществомъ мѣстной печатью, не могла не выдѣлиться. Обязанность этой помощи по-настоящему совмѣщается и начала всегдѣ выражаться: среди общаго бездушія и апатія, какъ доплатительство этого общественаго предпріимія и совѣнная нравственная обязанность по отношенію къ переселенцамъ, мы широкимъ съ-дующее прошеніе бѣдныхъ жителей о дозволени ихъ направить бла-

готовительность въ эту сторону, то есть туда, гдѣ эта благотворительность могла бы принести болѣе пользы. Переселенческое движеніе, — выразившееся въ послѣднее время въ особенно крупныя размѣрахъ, значительную часть своей энергии направляетъ въ Алтайскій горный округъ, въ районъ котораго г. Бийскъ служитъ и продолжаетъ служить центромъ этого движенія, — ищетъ бийскіе граждане по поводу возмашенія дѣлѣ идеи благотворительнаго бы пользу переселенцевъ общества. Въ то время, какъ одни изъ переселенцевъ отправляются отсюда для поселенія въ волостяхъ, другіе остаются въ Бийскѣ и, такимъ образомъ, составляютъ большую половину на населенія этого города. Не имѣя средствъ для передвиженія къ удобнымъ для поселенія мѣстамъ и селкамъ въ Бийскѣ въ размѣтахъ мѣстнаго земледѣлія и частью на незначительный оазисъ въправныхъ повинностей, эти послѣдніе переселенцы сталкиваясь съ непреодолимыми для нихъ условіями городской жизни и потому не могли создать себѣ достаточнаго благополучія, чтобы бороться съ такими общими несчастіями, какъ хлѣбныя неурожай въ послѣдніе два года и спиритизированію до сихъ поръ злолѣоты. Ужасная по своей продолжительности эта несправедливая разорительная отчаяннѣе и на коренномъ мѣстности населенія, выходящемъ лучшимъ условіямъ существованія, переселенцевъ же приводитъ къ совершенной нищѣ, усилившей уже парализовавъ многочисленнаго ивнешностию и опаснаго возоблажили бѣдныхъ семействъ. Самопомощь въ средѣ этого населенія немислима, только помощь. Иная, правильно организованная является единственно возможнаго и целесообразнаго средства къ облегченію нищеты и предпріимію съ ежедневныхъ поступатей. Находясье факты и соображенія привели насъ къ мысли образовать въ Бийскѣ мѣстное благотворительное общество на началахъ добровольнаго общества, существующихъ въ Европейской Россіи. Но одна матеріальная помощь, составляющая спеціально задачу благотворительныхъ обществъ, дѣлѣ въ Бийскѣ, была-бы безцѣльна въ виду массы пагубныхъ недоразумѣній, созданныхъ при своеобразныхъ особенностяхъ края

ЛЮТ 8881

ВЛЮТНВ 01-8

расселенским и колонизационным движением и представляющих собою истинно колониальную экономическую зону для расселенцев. Выходит удобный для поселенцев места в Восточной округе в долину неведомых как угодно поземельного, так и капиталистической собственности горно-таежного района, расселенцы выступают на путь печальных неудач, разорвавшихся поселенцев от дорогинных продуктов — скотины, хлеба, овощей и мяса — так, как городское население, бросив в Восток свои дома, отправляется из округе часто для позорного истребления, они идут в город в наиренее худших из заработков, или пускаются в беззастенчивый переделывание, в расстрелы на случайности и, конечно, в большинстве случаев остаются оди и разочарованы. Вот почему наряду с возможной материальной помощью, действительной, и социальной, ограниченной пределами города, мы должны необходимо поставить задачей благоустройства общества и в г. Восток, устранить, как в ближайших случаях, экономический упадок в поселении, так и недоразумения, которые относятся к поздней расселенцев, как при признании удобных мест поселенцев, так и при неважных из-за этого случаев юридических вопросов.

Принимая общину начала Екатеринбургского благоустройства общества в руководство при организации такого же общества в г. Восток, мы прежде всего должны установить и дополнения в том, устав, выходящий из местных потребностей и до представления ходатайства об открытии общества, желая бы ныне же приступить к изысканиям действия, которые подготовили бы успех общества в организационной организации его. Для таковой цели необходимо комитет с правом приходить возможно большее количество членов. Для общества, собирая доказательства, приобрести сведения о сельских обществах, имеющих, при наличии удобных хат, богатых землях, причислить расселенцев из среды своих, оказывать последние, во время проезда их через г. Восток, медицинское и в изысканий земли, материальное пособие снабжать их, указанными и разъяснения постановлений, существующих по предмету водворения русских расселенцев, в Алтай и вообще содействовать до возможной степени устранению тех затруднений, которые встречаются и могут встретиться расселенцами при выборе места поселен и переселенцев.

Местное близкое общество ходатайствовало об основании временного комитета в Восток — из председателей, четырех членов и дьяковпроводителя.

Нельзя не сочувствовать этой аде, зародившейся в сборности, город, в центре расселенческого движения. Нам кажется, что и другим городам следовало бы обратить внимание на эту проблему текущей сибирской жизни. В Алтай, куда идет такой приток пе-

расселенцев, это общество должно выдать поддержку и содействие как в административном, так и в исполнительном кабинетах Его Величества, горного ведомства и управлений помещичьей частью в Алтай; чиновники по крестьянским делам также могут содействовать таким расселенцам и будут полезны инициаторами дела. Вообще расселенцы, чтобы лучше элемент общества и интеллигенция привыкли к этому делу Нам кажется, следует изпользовать также распорядком и в интересах местного общества в виду общности колонизационных и государственных заду, в задачи расселенческого дела в Восточной Сибири мы поговорим в своей статье.

ХРОНИКА СИБИРСКОЙ ЖИЗНИ.

Нам пишут из г. Троица, что на настоящее время там в местечке интеллигентности готовится съездище, неизбежное по инициативе министра юстиции.

Амурский генерал-губернатор барон Корф, как поучены министры, выдвигает из Петербурга на Амур, около перемычки здесь пропущенных путей через Сибирь.

Забайкальский губернатор Коронхвич с открытием первых железнодорожных рейсов также захотел бы захватить в Забайкальскую область.

В воскресенье, 28-го февраля, в ресторане Малый Прозрачный, из С. Петербурга состоялся общинный, ежегодный (состоит двадцать лет) амурский общинный съезд. Съездею председательствовал Первый вице-президент амурский за Государя Императора, бывший предводитель дворянства при единоуниверситетском уезде. Главное место по своему значению занимал генерал-адъютант барон Корф. Особое внимание обратил фотограф проекта памятника, который будет воздвигнут графу Муравьеву-Амурскому в Хабаровске. Во время общинного съезда отпущены деньги в Паризь графини Муравьевой-Амурской («Новое Время»).

Семипалатинский музей и энергичная деятельность П. Е. Мановца.

Среди любителей образованных людей в Семипалатинске преобладают в себя внимание музей Семипалатинский статистический комитет, богатейший, благодаря энергичной деятельности П. Е. Мановца. Недавно вышел отдельный брошюркой Протокол общего собрания Семипалатинского статистического комитета, заседание 7 января 1887 года. В нем обращают на себя внимание отчет (хотя и запоздалый) библиотечного комитета о состоянии Семипалатинской общественной библиотеки и областного музея за 1886 год, и программа

ФЕЛЬЕТОНЪ „ВОСТОЧНОГО ОБОЗРЕНИЯ“.

Очерки общественной жизни.

Музыкант в общественной жизни — явление новое. — Лирические песни — Таежные думы, их герои и таежная точка зрения, истинная их общественная жизнь. — Слово гражданский принадлежит от гражданских, некоторых дел. — Каким ходатайством в делах. — Показание рыцарей. — Случай о них в двух городах. — Объявление по случаю. — Караул! Таежные думы и шантажи. — Кто виноват во всем этом.

Разсуждая об общественной жизни, имевшей в виду общественную пользу и благо, мы весьма редко задаем вопросу, какую роль в них должна играть личная нравственность. Любопытно знать, кто возбудит иногда эти вопросы, кто будит, кто вопиет о правде и нравственности, кто берет себя в перся? Иногда на общественную арену могут явиться герои из таких сфер и состоят из таких элементов, что само общество отстраняет от них и самое дело получает новую окраску. Вследствие общественной массы личных интересов, вражд, старых счетов, вражды и ниде быть такой арены для них, как в современном обществе, несомненно, еще настоящего гражданского интереса, выдающегося настоящего представителя общественного служения. Поистине этого, что «общественное дело» является здесь прикрывая личными интересами стремлениями и личными, личными страстями и драмами.

Достаточно послушать, рассказам в каждом городе о поднимавшихся делах и героях, забывающих или чтобы разоблачили ужасная картина равной в современной жизни. На днях, напр., поднялся в одной думь громкое дело, о котором когда-

то много шумели и была заинтересована печать. Полюбопытно, дело поднимается в виду общественного интереса, где фигурирует город с его интересами. Но погляди подальше.

Если на почве распришати историю какого-нибудь дела, как разскажут, кто там был заинтересован, как шла игра, как вращались деньги, как чьим зинит противную сторону доказательств, как укажут дерзновенности, которые ставились перед зрителями с одной стороны, то другой, от этих рассказов, во потерпеть голову и на это заглавие распышати здесь концы. Общественным учреждениям представляется иногда умелительную арену и широк, где для общества и дельца, под видом правды и общественного дела, играют общественные мнимости.

Элемент сибирской жизни в последние время — глабо. Профессия юриста получила особое значение в сибирском обществе. За непонимания несомненными людей с юридическим образованием, полиция просто неслетили клаузуальных дел, своего рода граблями, которые сданы им этой профессией иду на-право и на-злыо. Эти люди при встрече с обвинителем вывели из человеческого языка обычное притивствие, а спрашивают с ехидною улыбкою:

— А много-ли даны?

Такого затвора обвинителя как хомуты и веть свесены от нею. Обстоятель не выходит, иначе, как с гербовыми кармана в карман.

Слово гражданин и гражданский близости происходит, но истинному таковому, исключительно от занятий гражданскими искорными делами. Партия их, общественно дельца не по убеждению, когда дамы, привычки, не потому, как у имень, кто у какого фило-

секретари комитета П. Е. Миконского, составленная изъ, какъ съведущею для развитія областного музея, для распредѣленія его заботъ и для болѣе тѣснаго сближенія ихъ съ общими задачами статистическаго комитета и остальныхъ его работниковъ.

Состояніе областного музея отчетъ признаеть удовлетворительнымъ: музей постоянно пополняется новыми предметами, въ средѣ частныхъ статистическаго комитета есть люди, преданные интересамъ музея и надежные работники. Въ прошломъ году статистическимъ комитетомъ была отпралена изъ областного музея коллекція предметовъ изъбирательнаго управленія промышленную выставку, за которую и присуждено комитету большая серебряная медаль. Въ докладѣ, г. Миконский изложилъ программу, предложенную на лучший интересъ семипалатнаго района. Г. Миконский указывалъ и группировать людей, вошедшихъ быть полезными при научной работѣ. Такимъ образомъ, семипалатнаго статистическаго комитета явилась весьма виднымъ научнымъ центромъ местного изслѣдованія.

Къ сожалѣнію, получена свѣдѣнія, что г. Миконский оставилъ должность и изслѣдованіе музеевъ: невольно не пожелать об этомъ потому, что местные музеи держатъ только энергіей инициаторовъ и лишь отходящихъ въ душю. Что за причина ухода г. Миконского—мы не знаемъ, но въ виду его умныхъ заслугъ и того вниманія, какое заслужилъ семипалатнаго статистическаго комитета при томъ, потеря эта не можетъ быть обидна обществу. Впрочемъ, она будетъ замѣчена не однимъ нами.

Новый истинный музей. Изъ *Амурска* сообщаютъ, что тамъ при общественной благотѣли устроена въ родѣ *истиннаго музея* въ кабинетѣ для чтенія установлена уже витрина съ вещами. Описаніе такою коллекціи мучилъ отнѣтъ изъ Красноярска. Длительное участіе въ образованіи музея принималъ окружной вѣршникъ А. П. Петровъ и городской голова И. Ф. Тонковъ и другіе. Пожеланіе уехъа и осуществленія новому истинному музею.

Въ послѣднихъ помеченныхъ номерахъ «Сибирск. Газеты» сообщается нѣсколько интересныхъ томоскихъ новостей. По слухамъ, предсѣдатель томоскаго губернскаго правленія П. В. Пухляковъ, находящійся въ Петербургѣ, получаетъ мѣсто помощника начальника Алтайскаго урлага округа. Въ Томскѣ предложено выстроить губернскаго дома, для чего ассигновано 50,000 руб. Округная дума получила отъ строительнаго комитета сибирскаго университета объ отчетѣ въ 1-ю апрѣля мѣся, занятая дѣльми юрточна части. 16-го марта состоялось заседание общаго общества почета и начальнаго образованія въ г. Томскѣ. Изъ годоваго отчета видно, что доход общества былъ 12,251 р. и расходъ 8,382 р.

10-го марта въ Томскѣ происходила погоня рабочихъ на Обь-Енисейскій каналъ. Въ городѣ, по сообщеніямъ «Сибирской Га-

зеты», за эту зиму было необитаемыя жилища рабочихъ.

Въ контору явилась вѣдомость о числѣ рабочихъ: майго 194, по преимуществу изъ Томской (158) и Тобольской (177) губерній.

На тарюку общественной благотѣли пожертвовано: П. М. Сибиряковымъ—1,500 руб., А. К. Трапезниковымъ—50 р. («Сиб. Газ.»).

Въ «Томскихъ Вѣстникахъ» Вѣдомостяхъ въ 10 и 11 № № извѣстнаго гда А. В. Осенковъ аппелляція извѣщенію изъ своего общества падеваній: «Сношенія русскихъ съ обитателями сѣверо-азиатской Азіи до эпохи Ермакова, послѣ азиатцевъ: Торговля сношенія русскихъ съ обитателями сѣверо-азиатской Азіи до эпохи Ермакова».

Въ настоящее время въ томскомъ губернскомъ судѣ находится пять дѣлъ противъ «Сибирской Газеты» и ее бывшаго редактора и 12 противъ «Сибирскаго Вѣстника» по обвиненію на октов. 1,039 ст. и 1,535 удок. о шата. Мѣстная газета выйдетъ это обществомъ инициативъ со стороны общества изъ сибирской прессы.

Изъ *Тунки* сообщаютъ, что окрестные бурята Торской стѣнной думы находятъ въ настоящее время въ крайнемъ возбужденіи, какъ и три года назадъ, когда на дознаніе тайны въ лицѣ полагъ какому-то судьями, хотя и по выбору, вѣсто Дорфринъ былъ извѣщенъ, но что не знаетъ бурятскихъ выборовъ: Конечно, тайныя сношенія оскорбляло чувства буртъ, такъ какъ расходило съ ихъ нравами и не дѣло было по характеру управленія. Причина безпокоенія, охватывающаго население въ настоящее время—это предстоящие осенніе выборы въ тайны. Не знаемъ, на сколько постраждутъ бурята послѣ подкупна и злоупотребленія, когда сопряженными бурятскіе выборы, но мы надеемся, что эти выборы, если бы вѣрнѣе къ подкупной администраціи края, соудтъ банкротами, безъ нарушенія этическихъ нравъ буртъ, въ чемъ, вѣроятно, благодарно примутъ соответствующія мѣры и народъ предостережетъ вынести эти выборы.

О. А. Давыдовъ изъ Красноярска по поводу сообщенія изъ сибирской хроникѣ «В. О. № 7, за 1-е г.», что бухто-во, отъ въ дѣлѣ въ 86 году замышляло вѣдомъ, выстрѣлъ на еной сметѣ два городскихъ улана, просить насъ написать, что отъ такого замышленія никогда не дѣлать и желанія такого напому не выражать.

НЕДѢЛЬНАЯ ХРОНИКА ИРКУТСКА.

Въ Иркутскѣ прѣхалъ Отта Герцъ, путешествовавшій въ Европу и въ о—въ Гайна, гдѣ собралъ богатую зоологическую коллекцію. Онъ захотѣлъ пробыть два года въ Байкальскѣ и Охотскѣ краяхъ.

софа учился, а потому, кто съ кѣмъ тягачетъ и кто стоять за него. Въ обществѣнае вопроса сводится къ вопросу о наследствѣ трехъ стѣновъхъ юбокъ, какъ въ тайлѣ Гоголя. Самая процессъ гражданскаго развитія понять сибирскимъ обывателямъ въ смыслѣ утѣлаго веденія гражданскаго процесса.

Это тѣненіе увидѣно зиндѣланта, оно утѣкло и массу, оно посылало въ обществѣ шептатъ къ личному дѣлу. Изъ средстаго сословія пошлаша модшара ходатаевъ, осаждающія намеря судить. Юристы выступили вѣдана, отетавные утѣрѣ офицеры и дѣла люди изъ почтенныхъ домовъ.

На дѣлѣ въ Иркутскѣ одинъ обыватель, судная процессъ въ судѣ, началъ вѣнтариться въ защитника—Воемъ мой! да вѣдь это гражданскій, которому и отдавать недѣно вѣлто красоты!—воскликнулъ онъ. Въ гражданскій процессъ, вѣрно, не повезло и вотъ важная юрствъ, который будетъ передранивать теперь дѣла. Слово, это ошавшее казнить-то вѣлнымъ промолотомъ, казиста даже и грамотъ не узнаю утѣ. Каждый изъ обывателей, начинающій дѣлѣ, не знаетъ, кто стрѣбитъ съ протавной стороны и съ кѣмъ будетъ вѣдѣть дѣло: съ какой-то домъ, вѣра вѣлзавивать въ окно, или съ подвошкой съ большой дорож. Молочекъ, вѣншадшій перя съ этапъ, надвѣваетъ фракъ и заказываетъ вѣвѣку: «дѣло совѣтъ по вѣлнѣ гражданскій и уголовный дѣлать». Черновыя вѣлтъ, вѣншавшія на мѣсто вѣдѣнній, лишь только лицъ шавъ ошавъ ошаву страну въ своихъ посылкахъ ирочаго дома и вѣрнуа, прѣдо вѣитъ въ компанію съ развѣзавивать по городу кошечка, находящюю воскавѣтъ.—9! да для меня дѣлѣ вѣрнуа прѣдѣлѣ прѣдѣлѣна. П эти жалоба на поповленнахъ юрствѣ-

рибарей несуть въ вѣлхъ городовъ управны: изъ Ташкента, Тобольска, Томска, Енисейска и Красноярска. «Ссылане продолжаютъ практиковать и хозяйничать въ области правосудія, пишутъ намъ въ К—рска. Не знаемъ, съ кѣмъ находятъ на составленіе въ судѣ. Адвокатовъ, дѣлѣ вѣлствѣ, напр. вѣсто А. сосланный за мошенничество изъ драгунскихъ полковъ, который вѣлтъ дѣла, потому что общество не вѣлзавитъ сломы и вѣлтъ средствъ для достиженія вѣлѣ, хотя эта пераворочность и обходитъ дочюю обывателю. Возмѣтъ не вѣлтъ дѣла вѣлтнаго аристократа П—нова, прѣворочнаго къ вѣлтною правъ, за составленіе подложнаго документа по соуду гѣлтнаго адвоката. Точно также вѣлствѣ дѣлѣ, прѣворочнаго вѣлтною вѣлтною, изъ Томска, вѣлшъ сосланный по множеству подложныхъ юрствѣ, вѣлшій дѣла отъ члена землі и составленій «товарищество на вѣлшъ» разубага товарищество sans foi, ni loi».

Одинъ изъ вѣлныхъ коммерсентовъ прѣвѣлствѣ въ бывшему судебному ирѣтату, сосланному съ вѣлствѣмъ вѣлхъ правъ за подлогъ и растрату и замѣшанномъ по прѣвѣлствѣ въ Сибирь также адвокатомъ, такъ что не смотря на все свое желаніе, уже не могъ развѣлствѣ съ нимъ, ибо какое-то обстоятельство слало ихъ въ одну думу, и дѣла эта похвѣлствѣ не въ одномъ вѣлѣ, а въ одномъ дѣлѣ, свѣзавомомъ до времени отъ глазъ прѣворочнаго. Однако, пошадѣлѣ рѣсурсѣ, прѣдѣлѣла еще вѣлтно и въ нашъ городъ вѣлствѣтъ вѣлтъ вѣлтношій прѣвѣлствѣнаго вѣлтношій, но каково же было его положеніе, когда онъ должекъ былъ вѣлствѣтъ въ соудъ и въ дружбу съ прѣвѣлствѣнаго, осужденнаго «за подлогъ и поджогъ» и являющъ съ нимъ вѣлствѣтъ въ судѣ. А вѣлствѣтъ въ су-

съедаются, продолжают сборы бабочек и других насекомых, а также и рыб.

В Иркутск прибыл полковник Волошинов, совершавший в 1884 г. путешествие на Командорские о- на в соборный, как говорят, интересны сведения о котиковом промысле и жителей прибрежья Восточного океана.

Г. Африканов, начальник Усуйскаго округа, признает, как говорить, весьма любопытны сведения о Салевском г. и его горах; ожидается, что записка г. Африканова получит известность чрез Восточно-Сибирский Отдел Географического Общества.

В пятницу, 8 апреля, в здании музея, имѣетъ быть публичная лекція Г. Н. Потанина: «Судья почтенный заблудил у народы Северо-восточной Азии».

В нашей думѣ получено и уже напечатано из № 5 Дуэсныи «Иркутск» предложение г. председателя иркутскаго губернскаго суда А. А. Клонова объ ассигнованіи вспомогательныхъ средствъ изъ городскихъ доходовъ на веденіе въ г. Иркутскъ мировыхъ судовъ. Предложение это написано весьма обстоятельно и настолько убедительно, что мы почти не сомнѣваемся въ полномъ соудствіи гласныхъ къ нему и надѣемся, что дума не откажетъ въ дѣль суденія на учрежденіи дѣль мировыхъ судовъ, къ которымъ, согласно предложенію А. А. Клонова, перейдетъ больше половины производимыхъ обязанностей в настоящее время находящихся в одиночьи, какъ принадлежность безспорныхъ высказаній, примененій въ исполненіе обязательныхъ постановленій думы и др.

30-го марта въ вѣдѣніи иркутскаго думы при многочисленной публикѣ рассматривалось заявленіе гласнаго Осиновскаго о неправильномъ заключеніи мировой сдѣлки города съ населеніемъ Трансаивкова. Отказывая подробный отчетъ объ этомъ заключеніи до сакавующаго разѣ, скажемъ, что съ юридической стороны нѣкто изъ гласныхъ не находилъ оснований поддержать мнѣніе гласнаго Осиновскаго о необходимости расторгнуть мировую сдѣлку и начать таковую городъ съ населеніемъ Трансаивкова, а потому по закрытой баллотировкѣ большинство голосовъ рѣшено заявленіе г. Осиновскаго оставить безъ исполненія.

30-го марта, въ 3 часа дня, происходило освидѣніе построеннаго на средства Н. В. Сукачева пріюта для престарѣлыхъ женщинъ; на освидѣніи присутствовали градонач. С. С. Игнатьевъ и замѣститель штаба генералъ Левинскій съ супругой. Мѣстный пріютерійеръ о. С. Паскаревъ, сказавъ приличную славу рѣмъ, Пріютерій отъ и раньше около двухъ лѣтъ содержался на средства Н. В. С-ой въ именномъ домѣ, число прирѣвнемыхъ—21 старуха.

дѣхъ, зарекомендовавъ себя лишь, совершающа очень просто. Изучившая часть неса переводится въ собственность рыбаго-обладателю, и онъ становится истинно, въ судѣ, кредиторомъ въ конуерѣ и т. д. Еще образчикъ, какъ прирѣвнать нашего обывателя: У одного негоцианта занимался веденіемъ дѣль, вѣнчавши въ смыслѣхъ С. но такъ какъ ему нѣльзя было подвизываться на проше-нѣхъ, то подвизываемъ прирѣвнать негоцианта. По умѣлу за дерзость, въ проше-нѣхъ этого, прирѣвнать приговариваютъ въ тюрьму. А смѣлннй адвокатъ, конечно, въ сторонѣ и т. д. Въ Иркускѣ, какъ недавно сообщила корреспонденція, есть свой тероръ въ адвокатуру. Рѣзкимъ идетъ фальшивое имя, подаетъ, заежъ и угроза доносомъ. Рыбарь-обыватель, обитая въ недостаточныя для истороннхъ и не совсѣмъ изслѣдованна мѣста, разрѣзъ всѣхъ возможныхъ мучъ и гдѣ-то, подвизывая нудную казуищу бумажку, жаежъ ее обязательство, терѣбитъ его безпрестанно за фанду и драгннть за старыя грѣхы. — А въ тюрьму чомъ?! Готовы оны.

— Караулъ! радается на ушкѣ, но всаказываете и хотне бѣжати на помощь, но вастъ успѣвовать?

— Не безпокойтесь, онъ въ свѣдѣхъ гражданскаго сдѣлка совершаежъ.

Понятно, что сибирскій обыватель отъ этихъ ливеній заежъ. Онъ почувствовалъ, что каждую минуту онъ въ рукахъ довиныхъ людей, что онъ въ осадѣ и если ему угрожаетъ не поддожъ, то нѣчто подобное: разорительная тайфа или какая-нибудь выкованная уголовщина.

— Таже рыбаго-любо прирѣвнать и изслѣдованна гласность печатнаго слова. Когда-то эта гласность неса высокую гражданскую

20-го марта сего года состоялся, общее собраніе членовъ нольскаго пожарнаго общества. Присутствъ бѣхъ, отчетъ за 1887 годъ, записка ревизионной комиссіи на отчетъ 1886 года, выработанный уставъ и утверждена смета на содержаніе в сформировку пожарнаго общества въ 1888 году въ 2,000 руб. Затѣмъ бѣхъ проведено выборы въ члены совѣта, ревизионной комиссіи, казначейска дружины и помощника ея. Выбраны казначейскы С. Б. Травниковъ, попомощникъ, ея Игнатьевъ, И. Ф. членами совѣта гг. Малыхъ, Забуриныхъ, Прокопьевъ, Покрыскій, Кабуловъ и Нейд-тенковъ, членами ревизионной комиссіи: Сайновъ Н. П., Москвитинъ у Осиновъ, В. П. Сукачевъ, пожертвовалъ въ пользу общества 200 р.

Въ четвергъ, 7-го апреля, имѣетъ быть концертъ въ пользу общества для оказанія пособій нуждающимся Восточной Сибіри. Распорядительный комитетъ надеется, что почтеннѣйшая публика, какъ и всегда, поощритъ этотъ концертъ своимъ пріислѣваннымъ вниманіемъ. Подробности въ афишѣхъ.

Въ воскресенье, 10-го апреля, въ здании музея Географическаго Общества, въ 8 часовъ вечера, имѣетъ быть, общее собраніе членовъ общества для оказанія пособій нуждающимся Восточной Сибіри. Предумены записки; рассмотрение отчетовъ за 1887 г., сметы на текущій, чтеніе записки ревизионной комиссіи съ отчетомъ распорядительнаго комитета и выборъ должностныхъ лицъ, какъ то: председателя, секретаря и члѣнскихъ членовъ распорядительнаго комитета.

Изъ вѣдомости о движеніи дѣлъ и бумагъ въ иркутскомъ городскомъ полицейскому управленію на февраль мѣсяца видно, что арестантскихъ дѣлъ: оставалось къ 1 февралю—56, вступило вновь—20, рѣшено къ февралю—28, осталось съ разными учрежденіями, кроме полицейскаго управленія—48; арестантовъ осталось къ 1-му февралю—58, вступило въ февралѣ—23 и рѣшено—27; дѣль уголовныхъ: оставалось къ 1-му февралю—28, вступило въ февралѣ—37, рѣшено—10; дѣль гражданскихъ: оставалось къ 1-му февралю—543, вступило въ февралѣ—30, рѣшено—32; бумагъ оставалось къ 1-му февралю—605, вступило въ февралѣ—2,648, введено въ февралѣ—2,722 и прирѣшено къ февралю—532.

На вѣдѣхъ нашему музею Географическаго Общества угрожала серьезная опасность. 26-го марта въ 2 часа ночи караульный заежъхъ, что воры пробрались чрезъ заборъ во дворъ зданія музея, тотже видѣлъ и полицейскій противъ дома генералъ-губернатора. Консерваторъ музея, присутствъ и полицейскій произвели осмотры двора. Воры, скрывшіеся во дворѣ, были открыты, но бросились бѣжати, ихъ преслѣдовали, но безуспѣшно. Однѣхъ изъ воровъ обладатъ такую дерзость, что при побѣдѣ выстрѣль въ полицейскаго въ истопника в скарпѣхъ. Въ эту-же ночь мимо музея прожакала каюра съ вахми-то изораторскими знаменами.

службу въ сибирскомъ обществѣ, но въ этой формѣ она заслуживаетъ неодобренія общества и транлю тахъ-же рыбагеръ. Теперь эта гласность въ рукахъ рыбагеръ, публикующихъ свои всяковыя дѣла, поддѣла, вѣрнотю, болѣе балоторное значеніемъ, прирѣвнать къ шантажу. Эта тажебная литература, угрожающая обязателью всякаго рода шантажежъ, не стѣсняется упрекать другихъ въ томъ, что они недостаточно сѣмлы по этой части и держатъ въ сторонѣ отъ зломыхъ тажебныхъ дѣль.

Кто виноватъ, однако, въ этомъ, обыватели? Пошпи-ли въ своемъ историческомъ прошломъ, нѣтъ-ли тахъ какого объясненія? Что тогда оставало это прошлое? Погоню за надшою, рѣшь интересъ, вражду, злонаименіе-протѣсъ, тажебъ, конкурсы. Вотъ тоже историческое наследіе. Трудно установиться было здравому общественному мнѣнію, когда нѣдѣ установлено давление и тягѣтнѣе къ одному магниту, къ «кушѣ», гдѣ «кушѣ» ставъ идеоломъ, идеоломъ жизни и создателъ свой культа. Духовная жизнь общества слаба, гражданскіе элементъ не было мѣста, да и вообще интеллигентная сила и местныя гражданскія не мѣжъхъ бѣжъть тебѣ, обыватели, онъ обреченъ быти на гибель въ этомъ обществѣ, или жалкое прозябаніе. Зато лафа была людямъ дожики. «Рыбарь» подвизать эту тайну сибирской жизни и живая на ловлю. Чему-же утѣднѣтнѣе. Кто прирѣвнать, поощраѣть тахъ «рыбарей», а тажебниковъ, откуда они брали средства на ловлю дѣль? Развѣ не само-же сибирское общество вспорнло, поощрило ихъ и создало изъ нихъ силу на наугубъ себя.

И. Д. Репортеръ.

установились расстройством, запоев, ожогов—2; анорексией, оспой, болезнями дыхательных органов, в спазме мочевых пузырей, анемией, стрептококк, антоновым огнем, порохом сердца, переломом груди, туберкуле, невралгией, раком, беременностью—1. Кроме того, по предписанию полицейской власти, 1 находится на лечении.

Состояние больницы заслуживает того, чтобы на нем остановиться подробнее, так как по всей губернии нет города, который бы так обставлен в санитарном отношении хуже Верхотуренка. Больничный бюджет просто поражает своею бедностью: из городских сумм отпущено 1,300 руб. в год, а из общегородских сумм крестьян верхотуренской и туруханской волостей, подпадающих тоже городской больнице—300 р. Хозяйственную часть ее заботится помощник оружейного мастера, при самом незначительном участии оружейного врача и почетного больницы, единственного торговца Соколова. Для больницы даже не подается специального фельдшера, а местного врачевать один из окружающих фельдшеров, который, таким образом, отрывается от своей прямой обязанности, что особенно существенно ложится на население при эпидемических болезнях, а также и ракомъ посещающих лавку округ. Состав лавки, существующей при больнице, разумеется, крайне незначителен: оружейный врач, получающий из больницы 600 р., еретики 300 руб. в год; аптекарь, получающий 150 руб.; сторож и управя, годовое жалованье которых составляет 300 руб. Помимо этих постоянных расходов, из прошлого году на пропитание, отопление и освещение было истрчено 743 руб. 81 коп., на выписку медикаментов съ походом 362 руб. 67 коп., на издание бумаг и писем 129 руб. 75 коп., на ремонтные работы больницы 87 руб. 20 коп. Выход расходов по больнице в 1887 г. было пошито 2,073 руб. 48 $\frac{1}{2}$ коп., дефицита же в 473 руб. 48 $\frac{1}{2}$ коп. было исполнено как сумм города, так и оставшихся здесь из расчуженных военных принадлежностей управления. Кроме того, в 1887 году четверть года было пошито на постройку при больнице бани и кухни, из которых на названную часть было истрчено 800 рублей; об употреблении же остальных 700 руб. пока, из соображений, ничего неизвестно. Впрочем, из следующего раза мы выскажем еще несколько соображений относительно нашей больницы.

3. Шанинские (Забайкальские области). Съ 25-го по 29-е февраля погода стояла очень хорошая и температура атмосферного духа повышалась въ тѣни до Ц. отъ 0 до +6°, 4-го марта вѣтра съгура и до поздней ночи шелъ сильный снѣгъ.—Въ народѣ являлись жалобы относительно формы снѣга пока незначительны. Цѣль снѣгу отъ 2 руб. 50 коп. до 2 руб. 50 коп. 15—18 пудовой вѣсы; такая цѣна для нашей мѣстности очень удовлетворительна. Например, прошедшій годъ платили по 10 руб. за возъ, до и катки, лавкѣ лавки было трудно; старую одежду рваную продавали отъ 5 руб. до 6 руб. Цѣны на жеманное прядило: тиковыя мушкетеры отъ 1 руб. 80 коп. до 2 руб., шеница отъ 2 руб. 40 коп. до 2 руб. 60 коп., крушачки 1 козель 1 пудъ 15 фун. 1 евр., американская—7 руб. и 7 руб. 50 коп. Тетюшка 1 евр.—5 руб., 2-й—4 руб., 3-й—3 руб. 60 коп.; сахаръ фунтама 30 коп. и 35 коп., свѣчи египетския 45 коп., салника 25 к. и 30 к., масло египетское 15—10 руб. мѣс 3 руб. 60 коп., баранина 4 руб., огузъ 25 коп., шугун, овецъ отъ 1 р. до 1 р. 25 коп.—Предсугувый, широкій, прудикъ, маленькия у насъ, пшеницы, почти нѣтъ въ сравненіи отъ мѣстныхъ нашихъ предѣловъ, а потому, рѣдкій годъ проходитъ благополучно, т. е. не вноса въ рублю обыкновенныхъ пшеницъ; мордобитіи потасовки и т. и. пресѣтъ. Наибже лавка широкая ознаменовалась тѣмъ, что князь Ботвинкова посылка Семеновъ, Вырученъ, гравля, рубль у него крестьянина Алексея Косыкова и въ довереніе, какъ говоритъ, одинъ пшеницъ Вырученъ проглотала. Эта исторія ограничилась одною однодневною арестомъ и 15-ти рублевой контрибуціей, потому прощенный день бѣды. Въ селеніи же Стрельцовыхъ (3 версты отъ с. Шанин) продались пшеницъ крестьянъ Гребеня и Терентя больше произведенія дубиняны, воевъ чело Гребеня въ чистый поделка, поворотъ, чѣмъ было Воду не отдавъ, значитъ проглотал. На свѣтлахъ также же замерзъ князь шанинъ и, какъ говоритъ, съ бутылкой въ рукахъ. Не смотря на то, что здесь одинъ отпавшій вышній складъ, именно проглотать; сказать, что этотъ складъ торгуетъ въ раздробительную продажу—ошибно, ибо въ случаѣ принадлежности дошныя, все общество пойдетъ подъ приору да несуществованіе дробной продажи; напримеръ, въ С-р-й вол-же крестьянинъ О. З. Пытхъ идувакъ былъ обличить отпавшій складъ въ дробной продажѣ; конечно, факты ясны, но общество выдало Пытхъ какъ своего седея и, полей не возей, пришлось Пытху пошиться на присѣки.

3-го января здесь въ полку мѣстной унціи была дана любительскій спектакль, выданный своимъ программой исполнителей, хотя какъ, что любители не поставили «Женитьбу» Гоголя, какъ предполагалось раньше, но поставили легковѣсныя водевилыя пьесы.

Общество содѣйствія учащимся сибирякамъ въ Москвѣ.

Колонія сибиряковъ изъ Москвы неедва; одна часть ее и притомъ большая группируется около университета и другихъ учебныхъ заведеній, другая примыкаетъ къ коммерческимъ и индустриальнымъ профессіямъ. Представители послѣднихъ чрезвычайно немноги: два-три профессора, также же число готовящихся изъ университетской кафедры, нѣсколько врачей и адвокатовъ. Эта незначительная группа людей, совершенно оставшихся здесь, такъ же какъ не имѣла не порала связи съ далекой своей родиной, постоянно приунывали въ оброчномъ общественному совершенствованію и выражали ее своимъ непосредственнымъ участіемъ въ судьбахъ существующаго здесь 4-ый годъ общества содѣйствія учащимся сибирякамъ. Цѣфра, которая мы приводимъ ниже, даетъ весьма утѣшительную картину постепеннаго развитія этого общества, поринательно увеличивающаго свою общинность и персонализацию, спускающаго общирнаго соудствія у своихъ земляковъ на родинѣ.

Видъ работы	Достигнутое число членовъ	Цѣль учрежденія	Временинаго соропороче-ствія	Прочитаннаго число книгъ	Временинаго числ. часовъ	Поступившаго числ. орденовъ и наградъ
1 годъ дѣят.	74	37	8	2	2	—
2 годъ дѣят.	129	37	11	5	4	—
3 годъ дѣят.	190	37	13	5	8	1

За первый годъ выдано по 55 прошеніямъ 31 цуля 1,496 р. 75 к., за второй годъ по 130 пр. 56 лицамъ 3873 р. и, наконецъ, за 3-й годъ по 198 прошеніямъ 72 лицамъ 5,174 рубл. 50 коп. Помимо всего этого общество устроило небольшую библиотеку изъ наиболее необходимыхъ и цѣльныхъ руководствъ по медицинскимъ и юридическимъ наукамъ, а также въ виду слабую покупательную силу студентовъ-сибиряковъ, выдало нѣсколько абонементовъ на обѣды въ хорошей столовой и содѣйствовало къ учрежденію духа египетскій. Были попытки къ достоянью уроковъ для студентовъ, но они не удавались, учебныя отчасти недостаточны отсутствіемъ постоянности у членовъ комитета, отчасти отъ естественнаго большаго города, сиренсиванія въ этомъ дѣлѣ. Такимъ образомъ, такъ бытъ видно, специально развѣтвилось общество, хотя не имѣя прямой зависимости между его увеличивающимся количествомъ членовъ и нуждая студентовъ было бы направлено. Поэтому случается, что члены общества иногда осуждаютъ до полной пустоты и этотъ фактъ не случайный въ виду повышенной въ два раза университетской платы и значительнаго прилива въ Московскій уни. студентовъ сибиряковъ (въ численности года Красноярскій и одинъ явились въ рейс). Чтобы избежать нелегкого осужденія, общество, обреченное успехомъ прошлаго года, устроило 11-го февраля новый концертъ въ большой залѣ благотворнаго собранія, возмолвившия участіемъ бывшей здесь на гастроляхъ Е. Н. Гуревъ, известной русской публички. Программа вечера была весьма разнообразна: пѣніе, чтеніе чередованіе съ музыкой*). Особенно сильное впечатлѣніе своей паравельной декламацией произвела Е. Н. Гуревъ, каждое появленіе которой на сценѣ сопровождала бурей рукоплесканій. Елизавета Николаевна закончила московскія гастроли и особенно для сибирскаго концерта осталась на день въ Москвѣ. Прекрасная игра на скрипкѣ молодого консерваторскія музыканта, виолончелиста Эрдика, пианиста Бабанова, равно какъ и пѣніе «-ки Минской, Фетовой, г. Соколова, чтеніе артиста театра Корша г. Киселеваго вызвали дружныя рукоплесканія публики. Участвовавшимъ въ программѣ вечера дамамъ поданы были букеты изъ живыхъ цвѣтовъ съ бледными атласными лентами. Елизаветѣ Николаевнѣ подано было два букета. Въ 12 часовъ вечера концертъ закончился, на сцену ему явились танцы, продолжавшіеся до 3 часовъ утра. Танцов-

* Намъ прислана и афиша этого вечера сибирякомъ. На ней въ первую предвѣстную видѣ Москвѣ, кону Иркутска, сянгаго изъ-за Ангары.

да по преимуществу университетская молодежь. Заключением была мазурка, грациозная, удающаяся, в которой приняла торжественное участие полика и малороссы, охотно бывающие гостями на наших сборищах вечерах.

Чистого сбора съ концерта получено 1700 р.; расходов 1010 рублей. В. С.—.

22 февраля.

ЛИТЕРАТУРНАЯ ХРОНИКА.

«Северный Вѣстникъ» и «Вѣстникъ Европы», февраль.

Нередко можно услышать, какъ въ печати, такъ и среди читателей, мнѣніе, что наша западная литература падаетъ, что романъ лишь угасаетъ въ лицѣ своихъ сильныхъ, но уже состарившихся представителей. Такое мнѣніе справедливо въ значительной степени, но крайней мѣрѣ, на первый взглядъ. Послѣ художественнаго, раздѣла 40-хъ и 50-хъ годовъ, въ нашей литературѣ наступили переломъ, пониженіе художественнаго уровня, при которомъ фигура прежнихъ писателей выдвигалась какъ обломки среди печальной пустыни. Единственный крупный талантъ въ беллетристикѣ, выдвигнутый вихорь 60-хъ и 70-хъ годовъ, Г. И. Успенскій, въ художественномъ отношеніи, не можетъ быть и сравниваемъ съ прежними романситами: онъ замѣчаетъ болѣе оригинальность ума и таланта, чѣмъ художественность формы и образовъ. Въ его произведеніяхъ, не смотря на всю глубину ихъ и оригинальность, рѣдко выступаютъ обычные недостатки нашего периода нашей литературы: они поражаютъ открытостью, недоконченностью, прихотливою смѣлою художественною образностью, съ сухими расчлененными. Строго говоря, это только съ некоторой натяжкой можно назвать беллетристикой-художественною. При удачѣ нашего романа, некоторые писатели, какъ, напр. г. Максимъ Вилькинскій, обратились въ подражанію западной намъ беллетристикѣ—французской.

Такимъ образомъ, все въ нашей литературѣ, казалось, говорило бы о упадкѣ сусалаго художества, и мнѣніи несовѣстно, находились въ действительности достояние подтвержденіе. Съ тѣхъ поръ положение ухудшилось мало, а вслѣдъ тѣмъ, но нашему главному убежденію, нѣтъ уже оснований думать мрачные предсказанія для будущаго. Въ последнее время выдвинулись незаметно новые своеобразные таланты, присутствие которыхъ должно значительно умалить нападки на современную литературу. Недавно еще мы сгорали Надсона, необычайно даровитого и много обшавшаго юному стихотворенія котораго живо вспоминали вслѣдъ лучшее время русской поэзіи. Теперь, въ области художественной беллетристики обратили на себя вниманіе глубинною содержаниемъ и совершенствомъ формы произведенія г. Короленько. Правда, одиакъ изъ этихъ писателей умеръ на самомъ порогѣ своей славы, можно сказать, съ только что начатою на устахъ вѣстою, другой находится еще при началѣ литературной карьеры. Но даваемъ ли ему творчества они не могутъ поэтому быть поставлены въ ряду лучшихъ писателей и писаныхъ; но по качествамъ его, по тону своихъ произведеній, по формѣ ихъ и по глубинному смыслу, несомненно принадлежатъ къ числу ихъ. Конечно, одна-дѣть записки не дѣлаютъ еще писателя, но возмѣненіе ихъ представляетъ близкое оживленіе природы.

Мнѣнія эти пришли намъ въ голову по прочтеніи новаго произведенія г. Короленько «По пути», напечатаннаго въ февральской книжкѣ «Севернаго Вѣстника». Въ немъ авторъ обратился опять къ изображенію жизни сибирскаго обшавшаго элемента. Во всякомъ случаѣ, разсказъ «По пути» еще болѣе, чѣмъ прежній произведеніе г. Короленько, не можетъ быть причисленъ къ художественной этнографіи. Центр тяжести творчества его находится всегда не въ изображеніи этнографическихъ особенностей среды, а въ изображеніи человека, воспитаннаго въ тѣхъ или иныхъ условіяхъ. Читая его произведенія, мы замечаемъ не только съ ясностью, съ своеобразными особенностями иной среды, но прежде всего съ душевной жизнью выводимыхъ изъ его произведенійъ лицъ. Произведенія эти интересны потому не только для человека, желающаго ознакомиться съ данной средой, но представляють и общечеловѣчскій интересъ. Въ своеобразной обстановкѣ его разсказа, мы видимъ людей, которые также живутъ, надѣются и страдаютъ, какъ и мы, почему и будутъ въ нашей душѣ сочувственнымъ

откликъ. Станъ своихъ героев въ исключительному обстановку, развивающую тѣ или другія стороны характера, въ ущербъ остальнымъ, они овладѣютъ въ этомъ способѣ обычнаго свойства человѣческой натуры. Напримеръ, исключительное развитіе его «Сибирскаго музыканта» отбрасываетъ ярко обычное развитіе психической жизни, а его Маляръ осязаетъ развитіе человека въ тѣхъ условіяхъ, которыя положены въ основу жизни нашего крестьянина. Исключительность психической жизни героев въ некоторые случаи автору въ ущербъ, но съ этимъ трудно согласиться: въ той или иной формѣ, она составляетъ, при стремленіи къ типичности, основу мирового художественнаго произведенія.

Въ разсказѣ «По пути» г. Короленько изображаетъ психологию бродяги, оторваннаго судьбою отъ человѣческаго общества. Въсплывающій съ малаодства въ условія сибирскаго жизни, бродяга уже не въ состояніи привыкнуть къ ней, хотя и страдаетъ глубоко въ минуты сожалѣнія. На этой почвѣ несправедливо созданы даже своеобразная философія, свое ученіе о судьбѣ человѣческой. Такова эта философія: говоритъ обыкновенно бродяга—понимаю роль этика, обязанности, которыя съ малаодства ставитъ малаодца на извѣстную путь. Поэтому малаодца бродяга Панова не одобряетъ интеллигентнаго малаодца, Залѣскаго, вносившаго въ партію арестантовъ, какъ выходящихъ съ своей нормальной колеи.—Каждому малаодцу—говоритъ онъ—своя линия назначена, изъ своей линіи какъ ни зачѣмъ, не вылазешь. Это хоть и съмыслу возмѣнъ бѣжать молодой тѣлѣкъ по дорожкѣ: онъ и туда и сюда—бѣгаетъ, а его все на дороге топчутъ. Глупши, тѣлѣкъ и привыкаетъ, укажетъ свою линію... Залѣскаго, весь строй убѣжденій котораго разсчитанъ на человѣческое счастье, останавливаетъ въ недоумѣніи при встрѣчѣ съ этимъ малаодцемъ, глубоко и неопорочно несчастнымъ. Онъ мучится въ потугахъ найти смыслъ его жизни, тѣ правду, которая все примиритъ, и истину, которая все разрѣшитъ, съ ужасомъ онъ чувствуетъ боль его сердца въ ушахъ ноше, когда бродяга бѣжитъ къ отчаянію отъ совѣнія безальности своей жизни, безальности своего поведенія. При наступленіи утра, когда жизнь вошла въ обычную колею, когда малаодца бродяга занялся обыкновенными мелочами жизни, Залѣскаго заслуать, и во сѣбѣ мы казалась, что онъ опущетъ близость какой-то примы, которая примиритъ одинаково счастливыхъ и несчастныхъ. Но великому сожалѣнію,—производитъ авторъ,—не это происходило только во снѣ, и очень вѣроятно, что все это было примыкъ послѣдствій несалаго чинашала порывѣвъ, итѣмъ безальности и глупой».

Разсказъ отличается замѣчательнымъ психологическимъ анализомъ, переносившимъ насъ въ самую душу изображаемыхъ лицъ, но основная философская малаодца его, къ сожалѣнію, выражена неясно. По вторичной разсказа, остается только повторить слова Залѣскаго: «Слѣдъ—это дѣтъ, потому что мы, какъ въ тѣбѣ, окружены тайной». Какъ-бы то ни было, разсказъ затрѣгиваетъ глубоко социальные и психологическіе вопросы, заставляетъ о нихъ задуматься и будить въ душѣ живоющее чувство состраданія къ несчастнымъ. Съ этой точки зрѣнія, онъ, пожалуй, глубже всѣхъ остальныхъ разсказовъ г. Короленько, превосходитъ ихъ и удивительнѣе образностью повѣствованія. Лица Панова, Желева, инспектора Семена Семеновича—выступаютъ, какъ живые, а изображеніе этаннаго пути удивительно образно и картинно. Вотъ, напримеръ, описаніе одного изъ вечернихъ пейзажей по дорожкѣ: «Стѣна зѣвшагого тѣла обшала въ шнѣ; деревца будто подали въ пендуюю пропасть, испуганно карабкались въ вѣрху и заглядывали изъ-за обрыва горушками. По верху этой зубчатой стѣны шдѣлась далеко инду широкая долина и тоній паръ заставлялъ ее переполно, переполно, неощущаемою и испроство дышкою. Что-то маляло тѣло, что-то возмалало, что-то перекалало и сверкала, смутно, неясно и грустно. На самомъ горизонтѣ, тамъ, гдѣ тѣлѣкъ еще указал отпавшаго холоста умиростаго дня,—нѣсколько оверъ лежало только самакъ небескопано, отбрасывая на тѣвную поверхность зеркалами пятнами. Кажалось, земля глѣдѣла еще въ небо сошлѣтъ, на половину закрытыми глазами и выдѣхала». Съ однимъ изъ этихъ пейзажей допесъ съ долины слабой отголосокъ вѣнка, и аука своа замора, слышавъ съ искривленъ, колыханіемъ тумана».

«Стѣна старѣтъ, а малаодца растѣтъ»—недавно скажишь, срѣтивъ новаго старѣтъ г. Короленько съ очерками г. Гончарова, недавно

Телеграмма „Восточного Обозрения“ из Томска.

1-го апреля скончался после краткой болезни воспаления легких томский губернатор Антонъ Ивановичъ Лавровъ.

(Телеграммы «Сибир. телеграфнаго агентства».)

ПЕТЕРБУРГЪ, 24-го марта. Опубликована постановка государственнаго совета объ учрежденіи московской сохранный казны. Бюджетомъ уступъ страхового общества «Москва»; основной капиталъ миллионы; привилегія въ Москвѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Приказомъ по военному ведомству объявлено, что въ числѣмъ году къ учебнымъ сборамъ чиновъ запаса, при частяхъ, признаются также чины запаса пехоты, пехоты и крѣпостной артиллеріи срока службы 1883 г., прослужившіе въ войскахъ, между трехъ лѣтъ и срока службы 1878 г., прослужившіе въ войскахъ более трехъ лѣтъ; сборы начнутся, смотря по мѣстамъ: 10-го августа, 15-го августа, 15-го сентября, 20-го сентября; время сборовъ определено пообщее съ 21 день.

ПЕТЕРБУРГЪ, 26-го марта. Опубликована мѣлая государственнаго совета, комит. постановлено, что лица, удостоившія знанія техника путемъ собиранія, получающія при поступленіи на государственную гражданскую службу правами, по проходу въ чины, при назначеніи ихъ по закону собираю по получению общему образованію. Назначенію о пенсіонной каскѣ для гражданскихъ чиновниковъ будетъ приложено по нѣтъ чиновникамъ, кончи они заставятъ на службу, кроме пенсій изъ пенсіонной каскѣ; также государственное казначество будетъ принимать участіе въ тѣхъ случаяхъ, когда изъ средствъ пенсіонной каскѣ нельзя будетъ выдать служащему за 25 лѣтъ службы 30% среднюю, за послѣдніе лѣтъ лѣтъ, денежнаго довольствія; участіе каски, прослужившіе свыше пяти, но не мене 15 лѣтъ, при выходѣ въ отставку будутъ имѣть право на пенсію.

ПЕТЕРБУРГЪ, 28-го марта. Газетъ «Русское Слово» объявлено второе предостереженіе за то, что, не смотря на первое, она обнаруживаетъ по прежнему вредное направленіе.

ПЕТЕРБУРГЪ, 29-го марта. Словесанъ Ванскъ Страховщикъ Успенъ, оидъ изъ старѣйшихъ журналистовъ. «—Ное Время» сообщаетъ, что изъ государственнаго совета шесно представляею о привлеченіи къ платежу налога на равнѣ съ землемъ осѣдлыми нефтяными маслами и осѣдлыми рудными маслами съ прирѣвомъ нефтяныхъ продуктовъ, вывезенныхъ изъ торговъ подѣ называющъ жаскъ торгова, деревяннаго и другихъ.

ПЕТЕРБУРГЪ, 31-го марта. По поводу собиранія вѣсткой «Восточнаго Корреспондента» изъ Берлина, что въ Петербургѣ вѣсткой, что проэктованная женитва Батенбергскаго не исключаетъ нѣкую возможность одобренія Германіею болгарскихъ стремленій. «Журналъ Петербургъ» говоритъ, что ему невѣстно, откуда «Восточнаго Корреспондента» поспѣшила это вѣсткой, но что есть факты, которыхъ вѣрнѣе изъ вѣсткой нельзя; вѣсть извѣстна принципъ, вѣсткой которыхъ Батенбергскій утратилъ доброту и милость своего Августѣйшаго Кроковнѣа, извѣстна также строгое порицаніе Императоръ Вильгельмъ, способа женитвы Батенбергскаго, который пошлю присудило ему характера неблагопріятно; вѣсткой изъ Болгаріи анархія и сомностривала европейскій миръ; кто станетъ утверждать, что проэктованная женитва не возбудитъ въ конфликтъ болгарскій революціи надежда на реставраціонный принципъ, не усложнитъ болгарскій кризиса и не нарушитъ миролюбивыхъ отношеній между державами; каковы образцы можно сообразовати изъ возмознаго послѣдствія съ политическою программой Бисмарка и миролюбивыми убѣжденіями Императора Фридриха; ны убѣждены, что германская политика сумѣетъ все это вѣсткой и предупредитъ опасности, которыхъ негуть угрожать дружественнымъ отношеніямъ между обоими государствами въ сохраненіи общаго мира. Газета также опровергаетъ собоюнное римское газетомъ «Birto» вѣсткой о послѣдствіемъ между Россіей и папою согласіемъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ государственномъ советѣ шесно проектъ обѣихъ городскихъ сборовъ съ товаровъ, переносимыхъ по судомъимъ рынкѣмъ. Сборъ предполагается проходить до 1893 года, съ этого-же срока уменьшати развѣръ сбора на одну треть чрезъ каждаго пять лѣтъ. Проектуется распространити на Туркестанскій и Самаркандскій области дѣйствіе устава о табачномъ сборѣ съ вѣзниками, вызванными особенностями края.

ЗАГРАНИЧНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Фридрихъ III, Императоръ Германскій.

Фридрихъ-Вильгельмъ Николозъ-Карлъ, нынѣ король прусскій, императоръ германскій Фридрихъ III, родился 18-го октября 1841 г. въ Потсдамѣ. Получилъ отличное домашнее образованіе, которыхъ преимущественно руководило вѣсткой умный Курцъсъ, принципъ поступилъ изъ 1850 году въ военскій университетъ, гдѣ прилежно занимался, главнымъ образомъ, историческими

науками. Вообще цѣлѣмъ король прусскій и императоръ германскій оидъ любить научную занятіи, что и доставило ему докторскій дипломъ отъ вѣдѣберегаго университета, котораго оидъ состоитъ ректоромъ. *honoris causa*, а также университетскій болонскій а оефдорскій. Это не мѣшало ему, однако, держатся традицій Гогенцоллернскаго дома и усердно заниматься военнымъ дѣломъ. Что оидъ обладаетъ недооцѣнными военными способностями, это оидъ доказалъ въ кампанію 1866 года, гдѣ оидъ командовалъ второю арміею, рѣшившею собою съ современными приходомъ на годъ сраженія подъ Садовой походъ войны, а также въ 1870 г., когда состоявшая подъ его начальствомъ третья армія особенно отличилась подъ Вервою и Седаномъ. 28-го октября 1870 г. принципъ былъ назначенъ генералъ-фельдмаршаломъ, а въ дѣдъ, при назначеніи германскій имперіи получилъ титулъ (принципа германскій имперіи). По заключеніи мира принципъ былъ назначенъ президентомъ комитета обороны страны и генералъ-инспекторомъ четвертой военной инспекціи. Съ наступленіемъ мирнаго времени принципъ оидъ преданъ научнымъ занятіямъ и, между прочимъ, содѣйствовалъ возобновленію ренессансъ Олимпіады. Фридрихъ III вѣсткой въ тѣмъ кругу тѣмъ какъ вѣсткой. После войны 1866 г. оидъ началъ «Воспоминанія о войнѣ», а въ 1869 г. «Мое путешествіе на Востокъ». Сочиненія эти въ продажѣ не находится. Съ 25-го января 1858 г. императоръ германскій женитва на принцессѣ Викторіи, дочери королевы Викторіи. Императоръ держался всегда либеральныхъ воззрѣній, а оппозиціи его къ князю Бисмарку была больше, чѣмъ вѣсткой, конституціонными, и даже у него съ Бисмаркомъ были прямая столкновенія. Заслуживаетъ вниманія, что вѣсткой Фридриха Шля Бисмарку проинца оидъ по случаю датскій войны, которой принципъ не одобряетъ.

АНГЛІЯ. Въ Нижней палатѣ Бирдголдъ предлагать назначити комитетомъ для изслѣдованія существующихъ средствъ въ оборонѣ страны. Секретаръ военнаго министерства Бродрикъ оидъ оидъ оидъ предложение и доказываетъ, что сдѣлать между собою нѣкую степень слабости Англій.

— На адресѣ, подписанъ священниками англиканской церкви, Гандельсъ отбѣжалъ писемъ, вѣдѣржа изъ котораго принципъ извѣстна. Изъ вѣсткой оидъ получить писемъ, адресованное мѣмъ отъ имени больше 250 священниковъ англиканской церкви, выразившихъ рѣшительное одобреніе нашей политикѣ походу изъ Ирландіи. Мѣмъ вѣсткой также имена другихъ выдающихся людей, которые не соглашались съ каждой фразой этого писема, все-же сочувствуютъ его основнымъ доводамъ, или которые не вѣсткой ничего противъ адресъ, не захотѣли подвергать себя и свои семейства или дѣдъ, которыхъ ны занимаютъ, послѣдствіямъ, связаннымъ съ публичнымъ заявленіемъ подобнаго рода,—послѣдствій, вѣсткой мѣмъ больше, чѣмъ по одному прислѣбному призыву. Изъ вѣсткой гласують вѣсткой въ томъ, что размѣшеніе и дальнѣйшее наученіе возмозгательныхъ фактовъ, совершающихся въ настоящее время въ Ирландіи, и согласно вѣсткой практикѣ, слабо приприменяемыхъ вѣсткой, законности и порядка, изъ значительной степени распространять въ средѣ англиканскаго духовенства убѣжденіе въ томъ, что усорное нежеланіе удовлетворити усурренныя и конституціонныя требованія правдоглаго народа не можетъ принести ни чести, ни выгоды.

ШВЕЙЦАРІЯ. Въ Швейцаріи ны интересуются теперь походомъ, предпринятымъ оффициально германскою вѣсткой противъ швейцарскаго правленія. Походъ къ нему подалъ манифестъ въ Базель, во время послѣдняго карантала: по городу развѣзали кареты съ поддѣлками «Vive la France», и мѣстныя мѣдѣды распадали оскорбительны для Германіи вѣсткой, въ которыхъ предвѣсткой распадненіе Германскій имперіи и воссозданіе Эльзаса съ Франціей.

ФРАНЦІЯ И ИТАЛІЯ. Тамосенская война, вспыхнувшая между Франціей и Италіей, составляетъ вѣсткой событіе въ политическую и экономическую жизнь западной Европы, вѣсткой живящее вниманіи и за пределами дружественныхъ странъ. Для Германіи, Англій или Австріи эта семейная вѣсткой двухъ оидъ оидъ народовъ вѣсткой не оидъ политическій или оидъ интересъ, а представляетъ и вѣсткой передѣленіе торговыхъ оидъ оидъ, отъ которыхъ мѣсткой выиграть ихъ собственная промышленность для Россіи-же на первый планъ выступитъ политическое значеніе отчужденія Италіи отъ Франціи.

Сущность экономическаго конфликта между Франціей и Италіей состоитъ въ томъ, что Италія отбываетъ возмозгательны дѣйствительный до 1-го января 1888 году франко-итальянскій торговый трактатъ 1841 года иначе, какъ на базисѣ общаго итальянскаго таможеннаго тарифа, тогда какъ Франція настаиваетъ

ПЛАТЫ ПАНОВИЧ

на тожь, чтобы основаніемъ торговыхъ отношеній между обоими государствами служила быстрой до сихъ поръ тридцатой съ шестидесяти націею изъ протекціоннаго духа. Съ 29-го числа общій тарифъ вступилъ въ силу съ той и другой стороны, а вместе съ тѣмъ вылился въ дѣйствіе и 42 дополнителныя поимены, которыя впрочемъ были въ цѣляхъ экономической перрессіи. «Каковы-бы ни были экономическія результаты этой борьбы», — говоритъ Тейлр, — «Криси уже грядутъ. Италія въ возмущеніи и присоединеніи, которая обречена быть финансамъ и паразитамъ изъ тѣхъ, что, не принеся никакой положительной выгоды, значительно увеличатъ тяжесть налоговъ. Промышленный край, предъ которымъ не оставились въ Римѣ, будетъ имѣть еще болѣе серьезныя послѣдствія, причину которыхъ мы не знаемъ; орудіе борьбы, съ которыми наши сосѣди не замедлятъ войти».

ГЕРМАНИЯ. Императоръ Фридрихъ, въ виду своего болѣзненного состоянія, своею рѣшеніемъ избралъ Шарлотенбергъ ономъ самого Берлина.

— Профессору Гнейсту, какъ сообщаютъ National Zeitung, поручено читать пріиду Вильгельму лекціи по политикѣ и государственному праву. Выборъ Гнейста въ Берлинъ приходится на имя Бисмарка, желавшему парализовать этимъ назначеніемъ то влияние, которое приобрѣла на эту пріиду партія Штеевера и ультра-консерваторскія Гаста приобщилъ, что назначеніе Гнейста менторомъ будущаго императора было встрѣчено очень сочувственно радикалами пріиду и что проф. Гнейстъ отказался получить за свой трудъ какое-либо вознагражденіе.

— По словамъ «Voss Zeit» изъ повѣхъ анонимныхъ, родившихся па-двухъ вѣсехъ въ княжествѣ Рейксъ, вышло пріидею надѣяться на императора, князя и отечество», краткое надписк: «за явную и отечество», и обѣ императору намѣрено не упоминать.

— Императоръ Фридрихъ отказался на выраженіе президентомъ Карла съоблаженіемъ въ несли любимыхъ выраженіяхъ, пріиде указалъ на еликатіи, пропавшія къ нему многимъ французамъ во время пребыванія его въ Санъ-Ремо, а также выразилъ надежду, что отношенія между Германіей и Франціей сохранятъ дружественный характеръ.

БОЛГАРИЯ. Въ София сообщаютъ отъ 24-го февраля изъ Neue Freie Presse, что партія Каравелово, подобно тому какъ и партія «Авдославна», считаетъ истинною минутою самую современную до возможности своей дѣятельности. Появился первый номеръ газеты «Привокъ Конституція», органа Каравеловской партіи. Гнейста убѣждаетъ болгарскій народъ смѣлѣть на Россію, создавшую Болгарію ивою своей крові и болящихъ жерти, какъ ни смѣлито и на цѣлѣ, пожить въ истинномъ и безаваріетѣ и не мѣлито еи «попелитую Австрія-Венгрію», которая прогнала иперально болгарскихъ оруженъ. Пусть Болгарія не забываетъ участіи Босній и таюи-же участіи, оказанной Македоніи. Идеалъ Россіи — отечество Македоніи далъ Болгаріи, Австрія-Венгрія еи разсмотрѣвать Македонію «какъ-нужь въ морю» (Русе Видѣ).

— Въ бесѣдѣ съ корреспондентомъ парижской газеты «Figaro» Станиславъ заявилъ, что болгары готовы сотрудничать съ оруженъ въ рукахъ русскому вѣдѣлательству въ ихъ дѣлѣ. Выбравъ себѣ въ ивины пріиду Фердинандъ Кобургскіи, они будутъ стоять за него, и если-бы дивѣ пріиду Фердинандъ пожелалъ удалиться изъ Болгаріи, они слуховѣть не допустятъ его отсюда. Изъ Вилнаго, получено вѣдѣть, что въ свѣрво-вадной Болгаріи началось довольно серьезное волненіе противъ Кобургскіи. Духовенство открыто враждебно еинованному князю.

(Телерамы «Свѣтл. телеграфнаго агентства».)

ПАРИЖЪ, 24-го марта. Новое министерство въ претензіи въ пады еликатіи высказалось, что далъ пересмотра конституціи нужно выждать благоприятный моментъ и обласать ради консервативныхъ, согласующихся съ демократическими интересами законъ объ ассоціаціи, о еликатіи судопроизводствѣ, по персональмъ дѣламъ, главное-же — бюджетныя вопросы.

ПАРИЖЪ. Военный министръ Фреденсъ избралъ въ началѣ вѣдѣ главнаго штаба генералъ Варне; въ президентъ палаты депутатовъ избранъ Мелани, получающій одинаковое число голосовъ съ Казансо, но имѣющій преимущество по возрасту.

ВѢНА. Софійскій корреспондентъ «Neue Freie Presse» вѣдѣ слухи быдствовать съ Каравеловымъ. Каравеловъ выражаетъ весьма преубѣжденно о политикѣ Анліи и Австріи относительно Болгаріи, утверждая, что онъ не имѣетъ ничего общаго съ Цинкиславъ.

БЕРЛИНЪ, 25-го марта. «Рейнская Газета» въ четвергъ вѣдѣтъ говорить, что въ Берлинѣ, дипломатическія кружки, испытываютъ сильное возбужденіе, вѣдѣтіе возможной въ скоромъ времени отставки

князя Бисмарка, что пріидетъ въ силѣ съ простираться, бракомъ пріидеи Викторіи съ пріидеи Баттенбергъ, пріиде намѣренъ пріиде вѣдѣть съ сороченой Викторіей и гадать предложеніе. «Рейнская Газета» вѣдѣтъ, что бракъ этотъ невозможенъ до тѣхъ поръ, пока не будетъ рѣшенъ болгарскій вопросъ; неутѣное русскому императору значе не можетъ сдѣлаться затѣе германскому императору, невозможно также, чтобы пріиде намѣренъ заключить бракъ, который вѣдѣтъ-бы имѣнній царю имперского кайзера.

ПАРИЖЪ, 29-го марта. Полный результатъ выборовъ въ Дордосскій департаментъ таюи: избрано было 148,000 избирателей, а въ голосованіи участвовало 100,000. Генералъ Буазиже вѣдѣтъ 59,500 голосовъ. Буазиже въ благодарственномъ письмѣ говоритъ, что такое голосованіе подтверждаетъ необходимость рѣшенія парламента и пересмотра конституціи.

БЕРЛИНЪ. «National Zeitung» говоритъ, что Бисмаркъ встрѣчаетъ затрудненія въ своей иностранной политикѣ; если затрудненія продолжатъ, онъ пріидетъ въ отставку.

ВѢНА, 29-го марта. Вѣ «Восточной Корреспонденціи» сообщаютъ изъ Берлина, что причина канцлерскаго кризиса не столько кроется въ пріидеи жентѣль Баттенберга, сколько въ истинномъ вопросахъ; вопросъ-же о жентѣль выставляется болѣе на личный планъ, чтобы не тревожить страну конституціоннымъ разногласіемъ между императоромъ и канцлеромъ по внутреннимъ вопросамъ.

БЕРЛИНЪ, 30-го марта. Ожидать благоприятнаго рѣшенія канцлерскаго кризиса. Въ случаѣ выхода Бисмарка изъ отставки явное отношеніе послѣдуетъ еи пріиду. Отъѣздъ Бисмарка изъ Парижа отложенъ. Въ вѣдѣтъ хѣлѣностяхъ Германія имѣтъ сильная атиціи въ пользу подѣсенія канцлеру существовавшихъ арестовъ. Императоръ Викторія была вѣдѣтъ въ Берлинъ и имѣла съ канцлеромъ душевное свиданіе.

БЕРЛИНЪ, 31-го марта. Императоръ принимаетъ очера Бисмарка, изъ чего выдѣтъ заключеніе, что канцлеръ остается.

ПАРИЖЪ, 1-го апрѣля. Стойка избирателей въ Руанѣ и Ансѣ въ свѣрвои департаментъ были очень шумны. Въ палату Буазиже, по-видимому, обласено значительное большинство гласъ. На съездахъ социальнаго пріиду рѣшенія, которае рабоче пригласило подать голоса за ипротекціоннаго кандидата Фукара.

Правительственные распоряженія.

Высочайше повелѣно: отдаленіе частныхъ золотыхъ промысловъ при начальникѣ Атабаскаго горнаго округа и горный отѣдъ при управленіи Иркутскаго генералъ-губернатора упрядити. — Далъ вѣдѣніямъ горнаго промышленности въ Сибіри и степномъ генералъ-губернаторамъ упрядити горныя управленія въ городѣ Томскѣ и Иркутскѣ, съ непосредственнымъ подчиненіемъ сихъ управленій министерству государственныхъ имуществъ. Томскому горному управленію подчинитъ губерніи: Тобольскую, Томскую и Енисейскую, горныя волостныя Иркутской губерніи, а равно Ахтанинскую, Семипалатинскую и Омскую губерніи; Иркутскому горному управленію подчинитъ остальную часть губерніи Енисейской, губерніи Иркутскую, Якутскую область и всѣ мѣстности, входящія въ еи. Указанымъ генералъ-губернаторамъ, сосредоточивъ въ себя управленія всѣхъ пріидеи вѣдѣтіи управленія горнаго отѣда, при управленіи Иркутскаго генералъ-губернатора. Подчинивъ Томскому и Иркутскому горнымъ управленіямъ территоріи раздѣляя ихъ между на шесть горныхъ округовъ, съ возложеніемъ вѣдѣніямъ онымъ на округныхъ инженеровъ и съ подчиненіемъ сихъ инженеровъ начальникамъ подѣсенныхъ горныхъ управленій. — Всѣ означенныя предложенія пріиде въ дѣйствіе съ 1-го июля 1888 г. Установленную въ и. 2 ст. 116 уст. о частн. золоторн. изд. 1886 г., дѣлоте въ платѣхъ подати съ дѣлоторнаго золота — отменить съ 1 января 1888 года. На основаніи новыхъ штатовъ назначено содержаніе: начальнику Иркутскаго горнаго управленія 6,000 р. въ годъ, чиновникамъ особыхъ порученій 3,000 р., упряд. лабораторіи 3,000 р., округнымъ инженерамъ по 2,600 р., горнымъ негражданамъ по 1,500 р. Инженеры и впрядити, служащія въ Якутской, Амурской и Приамурской областяхъ, получаютъ добавочное жалованье («Соб. Уак.» № 14).

Именные высочайше указы, даные Правительственному Сенату.

1888 года февраля 21-го. «Члену комитета казачьихъ войскъ, числѣющему по Забайкальскому казачьему войску, полковнику *Коновникову* Всеволоду Всеволодовичу пожеланіемъ быть начальникомъ острова Сахалина, съ производствомъ въ генералъ-майоры и съ зачисленіемъ по армейской канцеляріи».

Февраля 22-го. «Члену комитета казачьихъ войскъ и начальнику отдаленія главнаго управленія сихъ войскъ, числѣющему по генеральному штабу, генералъ-майору *Хорошину* Всеволоду Всеволодовичу пожеланіемъ быть военнымъ губернаторомъ Забайкальской области, командующимъ въ оной войсками и вѣдѣніемъ дѣлоторнаго Забайкальскаго казачьего войска, съ оставленіемъ по генеральному штабу».

Справочный отдѣль.

Петербургская биржа

30 Марта.

Венск. курс на 3 м. по нов. расчет. на Лондон	119 р. 75 к. 119 р. 120 р. 50 к.
на Париж	58 р. 90 к. 58 р. 60 к.
на Гамбург	47 р. 20 к. 47 р. 10 к.
на Берлин	9 р. 48 к. (нов. курс)
Тележ. купоны (на 100 р. метал.)	198 р. 75 к.
Серебро	1 р. 41 к.

Въ залѣ музея (Набережная Ангары) вмѣстѣ будутъ засѣданія соединеннаго отдѣленія математическаго и физическаго географіи Восточно-Сибирскаго Отдѣла Императорскаго Русскаго Географическаго Общества 4-го апрѣля въ 8 часовъ вечера:

Предметы занятій:

- 1) Тунуция дала.
- 2) Сообщеніе Э. В. Штедлинга о скорости теченій, вѣсѣнныхъ уровняхъ и расходовъ воды Ангары при Иркутскѣ.

Общество вспомоществованія учащимся сибирякамъ въ С.-Петербургѣ.
Вѣ квартирѣ редакціи «Восточнаго Обозрѣнія» (4-я Солодатовая, д. Благообразова) принимаются членскія взносы и пожертвованія. Дѣлательные члены вносятся ежегодно 6 рублей, пожизненные—100 и члены-благотворители—300 рублей одновременно.

Въ воскресенье, 3-го апрѣля, въ городскомъ театрѣ будетъ данъ музыкально-инструментальный вечеръ въ пользу благотворительнаго общества. Начало 8-ми часовъ вечера.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

«СЛУХИ»

(новые повѣсти и рассказы)

Григорія Мачета.

Цена 2 р. съ пересылкою. Слѣдуетъ въ конторѣ журнала «Русскія Мысли» (Москов. Десятинскій пер., 21). Продаются и чрезъ контору Русскихъ Вѣдомостей.

«НОВАЯ КНИГА» А. УМАНСКІЙ.

Очерки золоторожденности въ Енисейской гайтѣ.

Содержаніе.—Золотой городъ (этнографическій очеркъ, Енисейскія) — Енисейская гайтѣ и ея россыпи.—Очерки современной енисейской золоторожденности: I) капитализма и аристократіи; II) сибирскія рабочіе; III) социальный отношенія въ гайтѣ; IV) приисловыя организаціи.—На приискѣ.
С.-Петербургъ. 1888 г. Ц. 1 р.

Въ конкурсномъ управленіи по дѣламъ неостоятельности купцовъ Говрилина и Суемана Шешеловыхъ, объявляющемуся по 1 части, по Троицкой улицѣ, въ домѣ Переселенческой, 19-го апрѣля 1888 года, въ 10 часовъ утра, явится быть продажа съ публичнаго торга движимаго имущества, а въ томъ числѣ и принадлежалости пивовареннаго завода.
Председатель конкурса *Дипломатъ*.

Въ селеніи Скопинскомъ, въ 9-ти верстахъ отъ Иркутска, отдается на лѣто квартира съ всеми удобствами; тутъ-же продается двухэтажный домъ. Въ селеніи Веденскомъ, на элеваторномъ заводѣ, продается дома на съезды, и въ городѣ продается домъ, мебель, зеркала, лодки, платья, шитыя, популаръ сѣрый, ружья и пр. О цѣнахъ узнать въ Иркутскѣ въ домѣ Тюменцева, Харлампіевскаго уланиа. (6) 2.

ТАРАНТАСЪ, удобный для двоихъ, дешево продается. Уголь Троицкой и Спасо-Лугарской ул., д. Шешунова. (2) 1.

ПРИНИМАЮ въ чистку мужскія и дамскія соломяныя шляпы, а также ихъ передачу дамскія соломяныя шляпы на разные фасоны. 4-я Солодатовая уланиа, домъ Шестунова. 2-ой этажъ, гдѣ помещается телеграфъ. *Дамасковъ*. (3) 1.

Магазинъ часовъ
Г. Ш. ЗИЧЕНКО
въ Ир. Бѣл. У. д. Бѣлины.

Выборъ всякаго рода часовъ, оловянъ, пеленъ, браслетъ, ключей, цѣпей, и пр.

Проклада и исправленіе производятся съ рачительствомъ.

Всѣ заказы выполняются немедленно. (9) 8.

Въ домѣ допринятаго казачкомъ Верещагина назначаются торги 5-го апрѣля въ 12 часовъ дня безъ перерыва на отходъ съюдающихся луговъ: „Большая рѣчка“ и луга д. Копилаловъ-Качеринскія для снѣга травы въ залѣ сего года и на срочное время. (3) 3.

Продается семейная тарантасъ съ фордомъ и дыгалами. Набережная Ангары, домъ Хажинова. (10) 4.

Передается торговая лавочка товарамъ, съ квартирою, на углу улицъ Ланской и Жандремской, д. Муштасва. (10) 7.

На основаніи § 53 устава Сибирскаго Торговаго Банка, Отдѣленіе его въ Иркутскѣ доводитъ до свѣдѣній его акціонеровъ, извѣстныхъ пребываніе въ Восточной Сибири, что обыкновенное общее собраніе акціонеровъ для разсмотрѣнія дѣятельности Банка запрошымъ 1887 году, выбора дѣлательныхъ лицъ и проч., назначено 7-го Мая сего года. Окупуемому акціонеру, являющійся не позже 20 апрѣля, можетъ представителю правъ другому акціонеру, являющему также право голоса, по лѣто лично по комитѣ явиться болѣе двухъ доверенностей съ приложеньемъ болѣе 10 голосовъ вагъ за себя, такъ и по допринятости другихъ лицъ (§50). Допринятости по подачу голоса дается въ формѣ письма, который должны быть представлены въ Отдѣленіе въ такіяже расчѣтныя времени, чтобы они могли быть доставлены въ С.-Петербургъ въ три дни до открытія общаго собранія.

И. д. Управленнаго Отдѣленіемъ *Зимина*.

Продается по дешевой цѣнѣ: масло горчичное, подсолнечное, ореховое и конопляное; вѣра шпалева, сѣмга, желатинъ, шитыя пеленалыя и разные товары.
Торговль *Сопкиннова* по Преображенской уланиа, домъ *Половой*.

1-го марта вышла и разошлася подписчикамъ 3-я книга историческаго журнала: „РУССКАЯ СТАРИНА“.

Содержаніе: I. Рассказы Прасковьи Егоровны Анненковой, рожденной Гебелъ.—II. Въ странахъ средней Азіи. Путешествія писателя Глеба Глебуха Мороза, 1882—1883 гг. Иааковъ и перев. В. В. Тимошукъ.—III. Иванъ Терентьевичъ Осининъ. Очеркъ его жизни и дѣятельности.—IV. Россія и Финляндія. Историческій очеркъ, 1721—1809—1885 гг. (Окончаніе).—V. Воспоминанія князя Пала Арсеневича Путятина.—VI. Принцъ Наралъ—Эрнестъ Курландскій въ Бастіи съ 8-го января по 24-е апрѣля 1768 г. Событ., въ А. В. Л.-Р.—VII. Императрица Елизавета II. Житіе предводителя Сергія въ рѣдкихъ императрицъ.—VIII. Николай Васильевичъ Гоголь: нежданная его статья „1834 годъ“ и письма его къ гр. С. С. Уварову и П. Н. Давыдову. Событ. А. А. Гаттуль.—IX. Биографія И. В. Гоголя. Событ. П. Т. Благинъ.—IX. Петръ Кононовичъ Мельниковъ, р. 1815. † 1875 г. Эпизодъ изъ его жизни. 1848 г.—X. Историческія документы, записки и стихотворенія: Кн. В. В. Голицынъ, 1677 г.—Петръ I и А. Д. Мещеряковъ.—Сергій Пушкинъ и Жуковскій.—Бар. Гейнрихъ, Моисей Гудковскій.—Сутурданъ и Рыдѣль.—Мисларъ, 1799 г.—Университетскій пансіонъ.—Александръ и Ник. Туркенецъ, 1830.—А. П. Герцель въ 1820—41 гг.—А. Рубинштейнъ.—А. Е. Гандердинъ.—В. Д. Хрущевъ.—Вел. кн. Елена Павловна.—Записки по дѣлу XXVII годовщины 49-го февраля. Событ. Н. П. Семеновъ и Ролъ.—Стихот. К. Р.—Поправленія XI Библиографическія листочки.

Приложенія I. Портреты: Иаана Александровича Анненкова, гравера И. П. Матюшина съ портрета писателя Капринскаго (1823 г.).—II. Портреты бухарскаго эмира Момфаръ-Эддина и Кунъ-Бегъ, граверовъ въ Паризѣ.

Предлагается подписка на «РУССКОЮ СТАРИНУ» изд. 1888 г.

Девятнадцатый годъ изданія. Цѣна 9 руб. съ пересылкою.

Городскіе подписчики въ С.-Петербургѣ благополучно подпишались въ 1888-й годъ въ книжкомъ магазинѣ г. ЦИЗЕНЛИНГА, на Невскомъ, д. № 46, противъ Гостиницы двора. Въ Москвѣ подписка принимается въ книжкомъ магазинѣ *Мамонова*, на Кузнецкомъ мосту, д. Фирсоваго.

Историческія исключительно обращаются къ редакціи «РУССКОЙ СТАРИНЫ», въ С.-Петербургѣ, Большая Подьяцкая, д. № 7. Изд.-ред. *Мил. П. Селевскій*.

ТРИ ДАЧИ

отдаются в коротком,

находящиеся на берегу реки Ирнута, бывшие полковника Бизанцисаго-Вирюла, а ныне переданные в мое владение. Желаясь продать эти дачи на летний сезон этого 1888 года прошу обратиться к Инженеру Александру Орлову, живущему по фамилии Истатута по Набережной ул. У него же продается принадлежавшая мне землянка: варята, колесца, абрун, картон и проч.

Надворный констебль

Карл Витманн.

(5) 5.

От Иркутского Отделения Государственного Банка.

Иркутское Отделение Государственного Банка принимает на комиссию срочный и досрочный ассигновки для продажи золота, которое по швам причитается быть, за вычетом взыск 4% годовых.

О представленных на комиссию ассигновках Отделение Банка в тот же день телеграфирует Государственному Банку за счет владельца ассигновки. По получении таких телеграмм, Банк продает золото по биржевому курсу дня, следующего за получением телеграммы Отделения и вырубленную от продажи сумму, за удорожанием учета, процентов за перевод и куртажа, немедленно переводит телеграфом в Отделение Банка для выдачи владельцам ассигновки. При приеме ассигновки на комиссию Отделение выдает владельцу по восьми рублей на полуперпалы. (3) 3.

Продаются: свои два одиночных, для продажи, винного фабрики Шредера, употребляющиеся в торговле иностранной, винами, мебель в доме Рачкова по Липинской улице, № 61. Видеть можно от 12 час. до 3 час. (4) 4.

Продаются пустошорное место земли на углу Ивановой и Харлампиевой улицы. О цене узнать в доме Казарина, по Харлампиевой улице. (6) 3.

ДЕШЕВО

продается для крытия протекти, сами сь, медная, медная, абрун, сьдло и дошда. Спросить в учительской семинарии, в квартиру директора. (4) 3.

Продаются: протекти на лежанках, рессорах за 250 рубль, новые топки за 100 рубль, тазы; выданные и простой абрун; хуга, мононы и кулерские нафты. Девтовская, домъ Козылина. (3) 3.

Продаются домъ Несельтова со всеми постройками: кухней, амбарами, конюшнями, сенокосными, погребами; место около 2000 кв. саж. на углу Дворянской и Несельтовой. Обь условиях узнать тутъ-же. (6) 3.

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ

деревянный помп. Братия Харлампиевой церкви, купца Плотникова. (12) 3.

ДЕШЕВО

отдаются в аренду две большыя дачи на р. Уинговай съ садомъ и лесми хозяйственными принадлежностями, а две большыя квартиры въ живописномъ домѣ на углу Дегтевой и Луговой улицъ, а также продается разноа экипажи въ олесть Суфгина. Справиться у опекуновъ Суворова или Сошниковъ. (4) 4.

Желая поступить на материальную или другую службу, желаюеть при заходахъ или провахъ. Имѣлъ многолѣтнюю практику на Уралѣ; исполню разные заводскыя обязанности; имѣю аттестаты. Адресъ: Пермь, Торговая ул.; К. Коричневъ—Дмитрий Гладу, съ передачею П. М. Четверикову. (6) 5.

МЫЛО

ПРОВИЗОРА

А. М. ОСТРОВОВА

УНИКОМЪСТЬ ГОЛОВНУЮ ПЕРЕТЬ

и прекращаетъ

ВПАДЕНИЕ ВОЛОСЪ.

Продается по 30 коп. за кубокъ, двои. кубки по 50 коп. въ Москвѣ у К. И. Феррейха; въ Иркутскѣ въ аптекар. лавкѣ Поповой и Мухоменовой аптеки. Склады: Москва, Новорова, Малковъ пер., д. Меркулова. (20) 2.

ПРОДАЕТСЯ ГАРАНТИЯ съ фоденкомъ по Большой улице, гостиница Дене; для переговоровъ адресоваться въ № 11 до 10 часовъ утра. (3) 2.

АКУШЕРКА, вновь приѣзжая, предлагаетъ свои услуги беременнымъ и роженицамъ. Адресъ: утокъ Салаватской и Арсенальской ул., д. Корнилова. (2) 2.

Продается д. Норинина въ Зинквиневомъ предместьи, по Соловьевой ул., на снѣгъ или съ выѣтомъ земли. (3) 2.

Домашние обѣды отпускаются на домъ. Тутъ-же продается кефиръ. Набережная, д. Додато—по флаге. (8) 3.

ШОКОЛАТЪ С. СІУ и №

(50) 17.

Изъ Иркутскаго склада Высочайше утвержденного **РУССКАГО ОБЩЕСТВА**

для выдѣлки и продажи шоколада

производится отличный шоколадъ охотничьяго порошка по нижеизложеннымъ цѣнамъ: № 1—25 р. за пудъ, № 2—26 р. за п., № 3—26 р. за п., Порошокъ 45 р. за пудъ.

Съ требowanиями прошу обращаться ко мнѣ.

Иркутскій купецъ Александръ Воллерьеръ. (43) 6.

Въ Воскресенье, 10-го Апрѣля сего 1888 года, съ 10-ти часовъ утра, въ конторѣ русской наемъ Василія Ерофановича Ельдонтойна, находящейся на углу 6-й Соловьевой улицы и Васнецова переулка въ домѣ Сироткина, выстъ быть произведена аукционная продажа всѣхъ прочтенныхъ болѣе 3-хъ мѣсяцевъ воешь, вѣзъ-то: золотыхъ и серебряныхъ, нонешняго платня, разноа орудя, швейныхъ машинъ и прочаго.

Павшии объ этомъ, суданя наемъ приглашаетъ гг. залогодателей въ назначенномъ времени или выкупить свои залгды для возобновитъ билеты, т. е. оторочить на следующие аукционы (тутъ-же выкупаютъ въ продажу разноа вещи, который продаются и безъ аукциона. (4) 3.

Ельдонтойна.

Продается домъ съ корпусомъ кожевеннаго завода въ Зинквиневомъ предместьи, на углу Большой и Малагивской. О цѣнѣ узнать въ домѣ Пачерскихъ, Мисная улица. (26) 10.

Фирма основана въ 1880 г.

ТОРГОВЫЙ ДОМЪ А. А. ТРАПАНИ—ОДЕССА.

ПРЯМОЕ ПАРХОДНОЕ СООБЩЕНИЕ

между Одессоу, Ростовомъ, Батумомъ, Ригою, С.-Петербургомъ и Владивостокомъ.

ТРАНСПОРТИРОВАНИЕ

и

МОРСКОЕ, РѢЧНОЕ, СУХОПУТНОЕ и ОТЪ ОГНЯ СТРАХОВАНИЕ,

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО, КОММИССИЯ, ИНКАССО,

ПОКУПКА, ПРОДАЖА и ОТПРАВКА во всѣ части свѣта всякаго рода товаровъ. АГЕНТЫ во ВСѢХЪ ГЛАВНѢЙШЕХЪ ГОРОДАХЪ.

Одесса, Малай переулокъ, № 3. Телефонъ № 425.

(10) 5.

БЕРЕЗОВАЯ ЭМУЛЬСИЯ

КОСМЕТИКА

А. ЭНГЛУНДЪ.

Для предохранения подлинности этого косметика для лица прошу требовать подписи: **А. Энглундъ** красными чернилами и марку С.-Петербургской Косметической Лаборатории. Цена флакона 1 р. 25 к., съ перее, 2 руб., 2 флакона съ переемъ 3 руб. Получить можно въ Москвѣ у К. Феррейна, В. Безбардина, Р. Келера и К-о, О. Греллига, Штоманга и Демалъ, и во всяком ап. и парфюмерн. магаз. Россіи. Главный складъ для всей Россіи: С.-Петербург. Косм. Лабораторія А. Энглундъ, Сиб., Литейная, № 38. (3) 3.

ПАРФЮМЕРІЯ
ВЫСШАГО КАЧЕСТВА
А. СІУ И К^о
МОСКВА.
НАХОДИТСЯ ВО ВСѢХЪ
ГОРОДАХЪ РОССІИ.

(50) 2.

Разрѣшеніемъ Медицинскимъ Совѣтомъ
ПРОТИВОМОЗЛЬНАЯ НИДНОСТЬ
ПРОВІЗВОРА

Н. В. ЯКОВЛЕВА.

Цена 1 фл. 45 коп., 1/2 фл. 25 коп. Продается въ аптекахъ и аптекарскихъ магазинахъ. **ГЛАВНЫЙ СКЛАДЪ: МОСКВА, у К. И. ФЕРРЕЙНА.**

(10) 3.

Нѣтъ болѣе зубной боли!

при употребленіи всемірно-извѣстнаго Изп. корол. австрійскаго придворнаго зубнаго врача

Д-РА ПОППА

Анатеріологическаго порошка,

сохраняющаго, при совмѣстномъ употребленіи зубнаго порошка и зубной пасты д-ра Поппа, здоровые красные зубы.

Д-ра Поппа

триангольное мыло

противъ навозныхъ болѣзней всякаго рода, превосходящо для купанья. Можно получить во всѣхъ аптекарскихъ, парфюмерныхъ и галантерейныхъ магазинахъ Россіи и заграничій.

(12) 5.

СЕЗОНЪ САРПИНОКЪ 1888 ГОДА.

Съ 15 Декабря 1887 года поступилъ въ продажу сарпинка саратовская ручнаго ткачества, собственной выработки.

Продана штуками и аршинами. Пересылка во вѣс города Россійской Имперіи и за-границу.

ОБРАЗЦЫ НОВѢЙШИХЪ РИСУНКОВЪ

съ цѣнами и условіями пересылки будутъ высылаться съ 1 декабря одинъ и тѣ-же въ двухъ видахъ: въ альбомѣ за 35 к. и въ конвертѣ за 21 к. почтовыми марками.

Адресъ: Саратовъ, «Товарищество промышленниковъ саратовскихъ изделий».

(8) 3.

До свѣдѣнія нашего дошло, что лишние недоброжелателями распространяются слухи о невозможности пріобрѣтенія нашего товара. Считающъ долгомъ довести до свѣдѣнія господъ торговцевъ о неосновательности подобныхъ слуховъ и являть съ тѣмъ просямъ обращаться за немалыми справками, касающимися нашего производства, непосредственно къ нашему представителю въ Россіи,

Г-нъ АРЧИВАЛЬДЪ КОАТЪСЪ,

сладкая восточная пахочка: 1) въ МОСКВѢ, Чернышевскій пер. д. Гусляновъ.

2) « ВАРШАВѢ, Дауга, № 55

3) « ОДЕССѢ, Троицкой улицы, д. Энгельс.

4) « С.-ПЕТЕРЪ, Шушаринъ гост. дв., № 101.

5) « РИГѢ, Herrenstrasse, № 19.

6) « РОСТОВѢ, Тельминской улицы, близъ

Гитарниковой улицы;

7) « ТИФЛИСѢ, Дворцова, д. быв. Арцибуш.



НА ЯРМАРКАХЪ: Нижегородской—Пушной рядъ, № 35, лит. Б.

Пробитской—Торговой улицы, д. исхвѣдъ Шальковыхъ.

Мы пользуемся случаемъ обратить вниманіе уважаемой публики на нашу этикетку, посѣщій изображеніе МЕДВѢДЯ, на вынужденныхъ же сиротахъ товара—ЦѢПИ. Одновременно предупреждаемъ отъ поддѣлки этикетки, состоящихъ въ записи медведя изображеніемъ другихъ животныхъ, съ обдуманною цѣлью, ввести тѣмъ же потребителямъ въ заблужденіе.

Фабриканты швейной бумаги на катушкахъ и бумаги Кроше

И. П. КОАТЪСЪ,

въ Пойслахъ, Польши.

(5) 3.

Березовый Бальзамъ д-ра Ленглия, разрѣшенный нѣ привозу С.-Пет. Медицины. Совѣтомъ.

Растительный сокъ, вытекающій изъ березы, когда произрастаетъ ея стволъ, уже съ незапамятныхъ временъ, почитается быть прекрасное косметическое средство; этого сока, превращеннаго химическимъ путемъ въ бальзамъ, во многообразнѣе пріобрѣтаетъ необыкновенныя свойства.

Если этимъ сокомъ смачивать по вечерамъ лицо, или другія мѣста кожи, отъ нея отдѣляются несмѣлныя чешуйки, что дѣлаетъ кожу необыкновенно глянцовой и придаетъ ей особенную бѣлизну. Этотъ бальзамъ замѣчательно съ лица морщинамъ, оспинамъ, придаетъ ему юношескую свѣжесть, бѣлизну и влажность и уничтожаетъ въ сильное короткое время веснушки, угри, прыщи, послѣдствія лиша и нечистоту.

Цена флакону 1 руб. 65 коп.

Опло помада д-ра Ленглия Бензоевое мыло д-ра Ленглия.

Лучше всякаго Кольца-Крема. Банна 1 р. 1/4, кусочекъ 50 коп., 1/2 кусочка 35 коп. Упаковка и пересылка считаются особо. Продана во всѣхъ аптекарскихъ и парфюмерныхъ магазинахъ Россіи.

Главный складъ для всей Россіи у В. Ауриха въ С.-Петербургѣ, Стрѣмянная 4. Въ Омскѣ у Ф. А. Розенцента, Онега.

(50) 23.